

## Zastupitelka: Žalobě se nemělo ustoupit

Petr Janiš

Nové vedení Prahy 12 změnilo názor na dosavadní spor s developerskou společností, která už dlouho chce ve Vosátkově ulici v Kamýku v Praze 12 postavit na místě nízkého obchodního střediska dva mnohem vyšší domy. Dosud modřanská radnice měla projekt za předimenzovaný.

Nová koalice ODS, TOP 09, ANO a Trikolory se však vymezila proti předchozímu vedení a schválila naopak smlouvu o spolupráci se společností Trigema. Starosta Vojtěch Kos (ODS) názorový obrat zdůvod-

nil tím, že developer stáhne žalobu o vysokou náhradu a městské části naopak poskytne příspěvek.

**Původní návrh projektu Bytový dům Kamýk představoval dvě věže o 18 a 15 podlažích**

Nové vedení Prahy 12 tak podle zastupitelky a bývalé místostarostky Evy Tylové (pirátů) ustoupilo tlaku developera, popřelo tím dosavadní snahu o úpravy projektu. „Podle

mě tato žaloba představuje nepřijatelný zásah do práv samosprávy hájit veřejný zájem i zájem občanů, což ohrožuje základní principy zastupitelské demokracie,“ sdělila Právu.

Původní návrh projektu Bytový dům Kamýk představoval dvě věže o 18 a 15 podlažích, proti čemuž se po petici místních postavilo i ministerstvo pro místní rozvoj. Nyní jde o 15 a 9 podlaží, ani s tím však signatáři petice nesouhlasili.

Negativní postoj místních převzalo i minulé vedení modřanské radnice a požadovalo další snížení staveb. Projekt předloni v usnesení označili

za předimenzovaný, vyjádřilo obavy z nedostatku parkovacích míst. Dalšími důvody byly prolomení stabilizovaného území v územním plánu a oslabení vybavenosti, hlavně ztráta již zbořené samoobsluhy.

Žaloba na ochranu pověsti developerské společnosti směřovala právě proti negativnímu hodnocení projektu ze strany minulého vedení radnice. Žaloba satisfakci vyčísila až na 155 milionů korun, které už měla vynaložit na projekt.

Soud by ovšem podle posudku advokátky Petry Humlířkové, který má Praha 12 i Právo k dispozici, musel říci, kterému

z více veřejných zájmů dává přednost. Šlo o právo na samosprávu, na informace proti právu soukromé společnosti, aby nebylo zasahováno do její pověsti. Posudek Humlířkové na základě dosavadní judikatury dospěl k závěru, že žaloba by se neměla domoci vysoké náhrady.

Zastupitelstvo tedy podle Tylové nyní nemělo otáčet kormidlo o 180°, aby dosáhlo zastavení soudního řízení zpětvzetím žaloby od developera. Současní modřanský zastupitel naopak kritizoval své předchůdce. Odhlasovali konstatování, podle něhož aktivitami některých členů bývalého vede-

ni městské části Praha 12 došlo k znevýhodnění vyjednávací pozice v této věci.

Trigema k žalobě přistoupila, když zjistila, že u minulého vedení modřanské radnice nespěje ani dílčími ústupky. Šéf developerské společnosti Trigema Marcel Soural Právu v březnu řekl, že například výšku projektu snižovali několikrát. Nyní se situace obrátila. „Věříme, že projekt bude odblokován a do dvou let postaven,“ uvedl Soural.

Stavba se má odehrát na městských pozemcích, ještě o tom ale není definitivně rozhodnuto.

## Vstupné do bazénů podraží

Jít si zaplatit do některého z bazénů v Mladé Boleslavi vyjde návštěvníky od 1. května draž. Vedení města rozhodlo o zvýšení vstupného jak do bazénů v sokolovně, tak do městského krytého bazénu Štěpánka. Jde řádově o desítky korun na osobu podle vybrané doby a navštívených atrakcí. Nejvíce se ceny energií promítly do zdražení wellness zóny se saunami, tam je vstupné vyšší zhruba o třetinu.

„Nové nastavení cen lépe odpovídá reálnému chování návštěvníků podle délky jejich pobytu. Naopak zcela bez časového omezení nově bude v městském bazénu zóna 1 pro plavce, kteří mohou plavat celý den za 72 korun při použití MB

karty,“ zmínila jednu novinku mluvčí magistrátu Šárka Charoušková.

Rodinnami nejužívanější vstupenka do plavecké a rekreační zóny bazénu na Štěpánce má nové časové intervaly jednu, dvě nebo čtyři hodiny, přičemž součástí ceny je i 10 minut na převlečení, případně lze koupit vstupné na celý den.

Při pořízení rodinného vstupného na dvě a více hodin je na převlečení 30 minut. Dospělý v této zóně zaplatí za hodinu 120 korun, dítě do 15 let 100 korun. Rodinné vstupné pro 2 dospělé a nejvýše 3 děti vyjde na 440 za hodinu nebo 560 na dvě hodiny. Návštěvníci s městskou kartou mají čtvrtinové slevy. (rap)

## Horoměřice mají starostu

Zastupitelé Horoměřic zvolili starostou Luboše Langera (ODS). Nahradí Jana Herčíka (Naše Horoměřice), který byl v březnu odvolán kvůli ztrátě důvěry. Koalici do března v obci tvořily vítězné Naše Horoměřice a STAN. Pro Langera, který byl donedávna v opozici, hlasovalo 11 z 15 zastupitelů,

tedy včetně části zastupitelů zvolených za Naše Horoměřice.

Podle Langera bude jednou z priorit schválení územního plánu, zvýšení kapacity školy či úprava systému schvalování stanovisek obce. „Dalším, co bych chtěl, je větší informovanost jak zastupitelů, tak veřejnosti,“ uvedl Langer. (ČTK, zr)



**REHABILITACE HROU.** Zdravotní klauni nově navštěvují oddělení dětské rehabilitace ve Fakultní nemocnici v Motole v Praze 5. Na doporučení fyzioterapeutů se zaměřují na procvičování konkrétních částí těla zábavnou formou, individuálně a na míru potřebám pacienta. (cie)

## Strážníci posílili hlídky u Anděla

Pražští strážníci a policisté posílili své hlídky u Anděla v Praze 5. Dohodli se na tom s primátorem Bohuslavem Svobodou (ODS) v reakci na opakovaně problémy s veřejným pořádkem v této lokalitě a nedávné případy napadení dvou mužů.

„Anděl je frekventované místo, které musí být bezpečné. Viditelnější přítomnost strážníků a policistů v uniformách i v civilu by měla mít i preventivní charakter,“ uvedl Svoboda, který se na poslední hlídek dohodl s ředitelem městské policie Eduardem Šus-

terem a ředitelem krajského ředitelství policie pro Prahu Petrem Matějkem.

To, že jsou v lokalitě na denním pořádku problémy s drogově závislými a bezdomovci, kteří tam pijí alkohol a obtěžují svým chováním okolí, zmínila i mluvčí policie Irena Seifertová.

„V případě, že se dopouštějí protiprávního jednání, řeší je strážníci v rámci svých zákonných kompetencí. Většinou se je snaží z místa vykázat, ukládat pokut těmto osobám, které jsou většinou nemajetné, není zcela účinné,“ doplnila. (ČTK, zr)

Vedle toho policisté v uplynulé době v místě řešili dvě napadení mezi muži. Podezřelý v obou případech zadrželi.

Poslední případ je z uplynulé neděle, kdy podezřelý v Nádražní ulici pravděpodobně nožem pobodal jiného muže. Zraněného muže resuscitovali záchranáři, skončil v motolské nemocnici.

Podobný incident se stal i v polovině dubna. S vážnými zraněními skončil čtyřiačtyřicetiletý muž, kterého napadl útočník u Anděla. Dotyčný je podezřelý z těžkého ublížení na zdraví. (ČTK, zr)

## Praha 13 vylepší prostor před školou

Třináctá městská část zahájila rekonstrukci prostranství před Fakultní základní školou Mezi Školami. Vniknou nové travnaté plochy, záhony, chodníky dostanou nový povrch.

„Okolí základních škol ve vnitroblocích je třeba upravit tak, aby poskytovalo kvalitní prostory pro děti, jejich rodiče, ale i okolní obyvatele. V loňském roce jsme u této základní školy investovali do renovace atletického hřiště a přístavbou vznikly dvě nové třídy pro předškoláky. Teď zde vznikají nové

chodníky, přibude zeleň a samozřejmě také městský mobiliář, jako jsou například potřebné lavičky,“ přiblížil starosta David Vodrážka (ODS).

Součástí rekonstrukce je likvidace poškozených a nevzhledných vyvýšených záhonů, kde se v jalovcích kupily hromady odpadků, i nádob se škumpou. Řemeslníci vymění rozpadající se povrch okolo skulptury v parčíku i lavičky a koše. Místo vyvýšených záhonů vznikne terénní vlna se stromem na každé straně. (cie)

## Nordic Walking startuje

Bezplatné lekce nordic walkingu v Krčském lese pro seniory a osoby starší padesáti let z Prahy 4 začínají v úterý 2. května. Bez prázdninové pauzy poběží každé úterý do konce listopadu.

Sraz zájemců je na parkovišti Restaurace U Labutě pod Thomayerovou nemocnicí. Lekce trvá od 14 do 15 hodin.

Také letos se počítá s rozdělením na dvě výkonnostní skupiny a s možností bezplatného zapůjčení holí. Na lekci organizátoři doporučují vhodnou obuv a oblečení. (cie)

## Ve Hvězdě se pasou krávy

Strakaté krávy spásají letos poprvé trávu v oboře Hvězda v Praze 6. Pozor na elektrický ohradník, nabádá kvůli tomu návštěvníky zelené oázy městská část na webu.

Odtud se stádo přesune na louky na Šeberově, v Čimicích či Lipencích. Ovce nebo kozy lidé letos uvidí i v Prokopském a Šareckém údolí i u sídliště Kamýk.

Hlavní město tímto způsobem od roku 2000 zajišťuje na zvláště chráněných územích k přírodě šetrné obhospodařování svých pozemků. Vysílá je především na hůře přístupná nebo podmáčená místa. Díky

tomu se také daří udržet druhovou pestrost rostlin i živočichů. Letos se o řízenou pastvu postarají dvě stáda skotu a čtyři smíšená ovčí a koz.

„Šetrné obhospodařování městských zemědělských pozemků je skvělý způsob, jak vrátit krajíně její přirozený ráz,“ říká náměstkyně primátora Jana Komrsková (pirátů) s tím, že někteří lidé chodí stáda pozorovat jako součást víkendového relaxu.

Aby zvířata každoročně nezrala stejné druhy rostlin, mění se termíny pastvy v lokalitách, případně ji hlavní město kombinuje s kosněním. (trj, cie)



S koncem dubna se na porost v oboře Hvězda vrhly krávy soukromého zemědělce. Foto Facebook Praha 6

## Omezení na mostě

Než začne II. etapa rekonstrukce Barrandovského mostu 15. května, vznikne na straně Prahy 4 takzvaný rozštěp, který má řidičům umožnit sjezd z Barrandovského mostu do Modřan a Braníku. Cílem přestavby je zvětšit kapacitu silnice a umožnit autům dostat se snáz z mostu.

Práce začnou 28. dubna a trvat mají do 15. května. Od 15. května pak začne letošní rekonstrukce Barrandovského mostu, která je naplánovaná do letošního 14. srpna.

Jde o první významnější omezení pro dopravu před hlavní částí opravy. Z Barrandov-

ského mostu ve směru z centra na Jižní spojku bude uzavřen pravý jízdní pruh před a za rozštěpem u sjezdu k Modřanské ulici a levý jízdní pruh na sjízdní rampě do Modřanské.

„Průjezd bude umožněn menším počtem jízdních pruhů. Omezení na Barrandovském mostě dočasně ztíží projížděním řidičům hlavně možnosti přeřazení mezi jízdními pruhy,“ upozornila mluvčí Technické správy komunikací Barbora Lišková. (cie)

Další zpravidlování z regionu na str. 22